



2022年2月13日  
星期日  
农历壬寅年正月十三

今日4版  
第18654期



无锡日报

# 发布《军队装备试验鉴定规定》

新华社北京2月12日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队装备试验鉴定规定》,自2022年2月10日起施行。

《规定》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,着眼有效履行新时代军队使命任务,全面聚焦

备战打仗,深刻把握装备试验鉴定工作的特点规律,科学规范新形势下新体制下装备试验鉴定工作的基本任务、基本内容和基本管理制度,是军队装备试验鉴定工作的基本法规。

《规定》共11章56条,按照面向部队、面向实战的原则,规范了新体制新编制下军队装备试验鉴定

工作的管理机制;着眼装备实战化考核要求,调整试验鉴定工作流程,在装备全寿命周期构建了性能试验、状态鉴定、作战试验、列装定型、在役考核的工作链路;立足装备信息化智能化发展趋势,改进试验鉴定工作模式,完善了紧贴实战、策略灵活、敏捷高效的工作制度。

今日阴有小到中雨 偏东风3~4级 最高气温:7℃ 最低气温:5℃ 明日小到中雨 5℃~9℃

### 不求所有,但为所用,未来“过江难”瓶颈有望进一步缓解

# 7条过江通道加速我市跨江融合

本报讯 日前,国内最大直径盾构机“聚力一号”首件在靖江顺利下井。由此,“聚力一号”将和同日下线、率先始发的“匠心一号”一起,开启过江攻坚新征程,江阴靖江长江隧道建设全面转入掘进施工阶段。记者了解到,目前我市共有3条过江通道正在建设或规划中,未来还将形成“七龙过江”态势,极大助力跨江融合发展。

过江难,一直是制约城市跨江发展的瓶颈。作为无锡段首条建成的过江通道,1999年建成通车的江阴大桥已趋于交通饱和状态。数据显示,江阴大桥日均交通车流量为8万~9万辆左右。伴随跨江流量需求的增大,加密过江通道至关重要。

“目前,全省共规划了44条跨越长江的通道,无锡段有4条。”市交通



运输局四级调研员陈昌伟介绍,除已经建成的江阴大桥、正在建设的江阴第二过江通道外,我市境内还规划有江阴第三过江通道与靖澄通道(即江阴第四过江通道)。江阴大桥,第二、第三过江通道均部署于江阴中部地区,离江阴城区较近,可通达无锡城区线路。靖澄通道位于江阴西部河豚路附近,现已进入规划阶段。

“如同人才引进,交通资源的使用也应该融入‘不求所有,但为所用’的理念。”市交通运输局相关人士解释说,过江通道的建设必然会占用长江

岸线资源,但这一资源相对有限,无锡位于长三角几何中心,周边交通设施资源丰富,为此,应当跳出无锡,从更大区域范围内思考资源配置和设施建设,把“不属无锡”的资源优势转化为“用在无锡”的发展优势。

摊开区域交通规划示意图,可以发现,无锡段4条通道均对接靖江方向,张家港境内的3条通道则打通该方向出行节点,对我市跨江发展同样起到重要的带动辐射作用。其中,S19 通锡高速经我市硕放街道、东港镇、顾山镇前往张家港方向,串联无锡

与南通,直接服务于无锡与南通两地的过江需求。位于张家港北部的张皋通道开工在即,其接线连接地处澄张边界的疏港高速,向南延伸串联沪武高速,进入我市顾山、东港等乡镇,它的建成将为我市东部沿线乡镇过江提供通畅高速和张皋通道两种不同出行方式,同样处于规划阶段的张靖通道连接张家港与靖江,远期来看也将辐射带动我市交通发展。

据悉,直连第三过江通道的盐泰锡常宜铁路江阴站至惠山站已于年初开工,待到建成通车,“过江难”瓶颈有望进一步缓解。“持续推进过江通道及其连接线路建设,将有效分流减负,有力支撑跨江融合、长三角一体化与长江经济带建设加速发展。”市交通运输局专业人士说。(徐辉耀)

### 大咖精英齐聚雅集,在交流对接中激发创投动力共促产业发展

# “锡”引金融活水 赋能城市未来

桌上放着暖茶、点心,锡剧《红楼梦·读西厢》、弹词开篇《听雨》、民乐小合奏《彩云追月》等精彩节目在台上轮番亮相,2月11日下午,拈花湾禅意小镇云湖礼堂内,嘉宾们品茗赏景,谈笑风生,气氛轻松。

60多位金融机构大咖齐聚于此,参加无锡“金融雅集”第二季——“四海同春·壹味向好”活动,共商无锡金融发展之道。去年2月,金融大咖们泛舟荡口,碧水轻摇之间风云际会;今年,拈花湾禅意小镇汇聚八方来客,盛况更胜之前。相隔近1年的两场金融雅集,虽主题不同,但细品之后,人们仍能感受其一脉相承的气质,感知这座城市

一以贯之的诚意。

“很多时候我们可以给到初创企业一些建议,能够帮助企业少走弯路,很期待能与无锡这样的经济强市擦出更多火花,与这些实体经济共同成长。”高盛高华证券有限公司董事总经理陈浩说。摩根大通首席执行官、投行主管、董事总经理黄国滨,SVB 硅谷银行董事总经理、资金财务部总经理朱宏放,凯辉基金合伙人陈斯琪等金融大咖都拿起话筒,走到台前,积极推介所在机构的特色亮点,他们期待对接更多无锡的实体经济,用金融“活水”,更好滋养和浇灌实体经济之树。

太湖之滨的这一次欢聚,衬托出无锡这座城市宽广的金融梦想。摩根士丹利、摩根大通、淡马锡、高盛、贝恩资本……来自上海、北京、深圳及无锡本地的外资金融机构中国区负责人在交流对接中激发创投动力共促产业发展。很明显,这是一场国际级的金融盛宴。

牵手海外金融资本,既是内生动力,也是外部需求。我市重点布局的集成电路、生物医药等产业,都需要资本持续的“活水”灌溉。近年来,无锡持续深化境内外合作对接,支持境外金融机构在锡设立分支机构或与我市金融机构开展合作,促进金融业务、金融人才等更宽领域、

更深层次的国际分工与合作,并明确提出加强与国际资本市场的对接,学习借鉴周边城市自贸区金融创新做法,推动贸易外汇收支便利化试点等政策推广运用,不断提升资本市场外向度。

金融资本活跃与否,体现的是一座城市的潜力与活力。陈斯琪表示,从相关领导对无锡产业发展及股权投资情况的介绍可以明显地感受到这座城市布局金融赋能、资本加持的力度和雄心,“金融雅集这样的特色品牌活动一定会越办越好,为城市科创提供更好的金融生态,将金融活水引向企业。”(史春杨、朱尊、陈文君)

# 无锡26个项目列入省重大项目清单

数量为历年最多,产业项目质量双升

本报讯 《江苏省2022年省重大项目清单》日前正式印发。记者从市发改委获悉,无锡共有26个项目列入“实施项目”清单,年度计划投资188.2亿元,项目数量为历年最多。

今年列入“省重大”的项目数量和质量较去年均有提升。据悉,在组织申报本年度省重大项目过程中,无锡注重项目的结构优化、科技创新以及成熟度等要素,在“精”“准”上下功夫,挑选了一批凸显无锡产业优势与特色的大项目、好项目。最终有26个独立实施项目,较上年增加6个,为历年来项目数最多;新开工项目18个,较上年增加7个,占比增长14个百分点。

记者梳理了一下项目清单,发现今年我市列入“省重大”的产业项目数进一步提升,占比达到八成,涉及新一代信息技术、高端装备、新材料、生物技术、先进制造等无锡产业重点发展的领域。

“这些产业项目科技含量高,技术水平强,是无锡产业高质量发展的重要支撑性项目。”市发改委重大办负责人介绍,如新一代信息技术产业方面的无锡深南电路高阶封装芯片用IC载板产品制造、无锡华创先锋半导体装备等项目,将进一步推动我市的集成电路产业向更高能级跃升;生物技术和生物医药领域的无锡健适高端医疗器械研发和生产、无锡迪哲中国区研发生产总部及全球生物医药创新中心等项目,将助力无锡生物医药产业持续扩容,形成多层次发展的产业集群。“产业项目数量的增加能够进一步支持实体经济发展,提升产业自主可控能力,为无锡经济发展蓄势赋能。”该负责人表示。

跟去年相比,今年我市的“省重大”产业项目不仅有数量的增长,还有质态的提升,尤其是在新材料、新能源、先进制造等领域都有突破,其中不乏专精特新项目。如佩尔科技的生物医用镍钛合金材料与器件项目,建成后将实现年产各类生物医用镍钛合金材料700吨、生物医用器件2800万个,大大提升企业的市场竞争力。其中,企业自主研发并生产的血管支架镍钛管和粗规格镍钛管等部分高端产品将实现进口替代。

值得一提的是,省创新载体重大项目数从2021年的20个缩减至2022年的6个,在这样的背景下,无锡仍有1个列入。此次列入的无锡大型深海装备研发基地项目,在促进深海技术转化的基础上,还将力促产业链内关联企业和项目落地,助力无锡深海技术产业链强链补链。市发改委重大办负责人表示,近年来,无锡每年都有项目入选省级创新载体,这也体现了持续推进创新驱动发展战略的成效。

除了重点产业链的强链补链项目外,还有无锡太湖生态清淤工程(二轮二期)、苏南硕放国际机场二期改扩建工程等多个涉及生态环保、基础设施建设的重大项目列入“省重大”,这些项目积极推进,将切实增强人民群众的获得感、幸福感。(祝雯隽)

去年至今招引和在谈项目达64个,总投资超430亿元

# 宜兴生命健康产业快速集群成链

本报讯 昨日,宜兴生命健康创新发展联盟理事新春座谈会召开,一批行业专家、产业界领袖、乡贤等齐聚一堂,献出一批产业发展“金点子”的同时,帮助宜兴把握产业未来发展方向与机遇,迅速点燃了新年宜兴生命健康产业“加速跑”的速度与激情。

加速趋势、蓬勃兴起的背后,宜兴乡贤资源的助力成为一大关键要素。通过前期的沟通交流和对接洽谈,当天,宜兴又迎来一批新项目的签约。宜兴环科园与华氏医药达成战略合作协议,未来,双方将共建北京—宜兴双孵化平台,形成创新医药研发与产业化基地化建设的分工合作模式,合作成立生物医药科技企业,共同推动高端制剂生产基地项目落地。除此以外,华氏医药集团还与宜兴国控集团联合组建市场化基金,为生命健康产业项目落地建设提供金融支撑。(下转第2版)

进,预计年产值将达30亿元。而在创新链的打造上,随着国家分子医学转化科学中心江苏中心、食品生物技术研究院等一批科创载体的成功落地,集产品研发、成果转化、科技金融、产业孵化等于一体的创新生态链加速形成。

加速趋势、蓬勃兴起的背后,宜兴乡贤资源的助力成为一大关键要素。通过前期的沟通交流和对接洽谈,当天,宜兴又迎来一批新项目的签约。宜兴环科园与华氏医药达成战略合作协议,未来,双方将共建北京—宜兴双孵化平台,形成创新医药研发与产业化基地化建设的分工合作模式,合作成立生物医药科技企业,共同推动高端制剂生产基地项目落地。除此以外,华氏医药集团还与宜兴国控集团联合组建市场化基金,为生命健康产业项目落地建设提供金融支撑。(下转第2版)

# 夺冠! 破纪录!

## 速度滑冰男子500米高亭宇创造历史

2月12日,中国选手高亭宇在比赛中。当日,北京2022年冬奥会速度滑冰男子500米决赛在国家速滑馆“冰丝带”举行,中国选手高亭宇以34秒32的成绩夺得金牌,同时打破该项目奥运纪录,这也是中国男子速度滑冰的冬奥首金。(新华社发)



详见第4版>>>

# 各板块空气质量情况通报

(2021年1月1日-12月31日)

地区	PM2.5		优良天数比率		降尘量 吨/平方公里·月
	浓度值(μg/m <sup>3</sup> )	同比变化情况(%)	比率(%)	同比变化情况(百分点)	
江阴市	33.4	-10.0	79.2	1.3	3.6
宜兴市	28.6	-5.9	85.2	2.7	2.9
梁溪区	29.0	-14.7	80.3	-1.4	3.9
锡山区	29.9	-15.5	82.5	-0.5	3.0
惠山区	30.6	-11.3	84.4	4.3	3.6
滨湖区	26.0	-14.2	81.9	1.3	2.9
新吴区	30.3	-13.9	77.3	-4.8	3.1
经开区	29.9	-1.3	80.8	0.2	2.9
无锡市	29.4	-10.6	82.2	0.5	3.3

注:1、“-”表示下降或减少。  
2、数据来源为实况数据,未经审核,最终年度考核结果以生态环境部考核数据为准。

年度财报表现格外亮眼——

# 拈花湾缘何逆势上扬连续盈利

详见第2版>>>

锡山为重大项目实施全程异地代办服务

# 90分钟办好百亿项目“户口”

详见第2版>>>